

NUESTRA RIQUEZA SEDERA

Llevamos ya recorridos dos tercios del camino de la cosecha y se demora.

Supera a cuanto podíamos suponer la cantidad de kilos de capullo ahogado este año. La Estación Sericícola y su digno jefe nuestro querido amigo don Pedro, han prestado a la huerta un servicio incalculable.

Los que hemos visto vender la cosecha a veinticinco y treinta pesetas arroba, teniendo que sucumbir forzadamente a la imposición de intermediarios y compradores, sin opción a retener sus productos, porque se avivaban las simientes y les causaban un daño irreparable y vemos ahora al colono, con las ligeras molestias que para ahogarlo supone el turno, contento y satisfecho porque pueden almacenar en sus casas el producto de sus afanes y de su labor titánica, no podemos menos de señalar con satisfacción el punto donde radica la causa de ese cambio que ha enjugado muchas lágrimas y ha abierto nuevos y poderosos elementos de riqueza para la huerta.

Nuestra Estación Sericícola que a juicio de inteligentes es la mejor de España y acaso del extranjero ha sido producto de una propaganda intensa del que con razón fué llamado el Apostol de la seda don Emiliano Lopez Peñañiel.

El supo introducir con sabios consejos y con paciente práctica la enseñanza de la Sericicultura y conmovió el espíritu de los que colocados en elevadas posiciones podían conseguir como lo consiguiera todo cuanto era preciso para el engrandecimiento de nuestra riqueza sedera.

No pudo aquel incansable Maestro ver por completo logrado sus de-

seos porque la muerte implacable truncó todas sus ilusiones pero la buena semilla estaba echada, mejor diremos, a punto de recolectarse y eso se consiguió al poco con la protección decidida de unos y el trabajo incansable de otros.

Dignos sucesores del señor Lopez Peñañiel fué el señor Virgili y lo es ahora el señor Tortosa.

La acción tutelar de estos no se ha limitado a las enseñanzas técnicas ni a mantener en creciente proporción los elementos que son precisos para los fines de cultura, sino que su acción tutelar se ha dejado sentir cuando se han aproximado los momentos difíciles del peligro poniendo todos los medios imaginables para evitar la amenaza.

En este año, como antes hemos dicho, la acción del señor Tortosa ha superado a la de años anteriores en forma tan extraordinaria que si eso pudiera fácilmente reducirse a números conforme se fueran realizando las ventas, entonces se vería el beneficio líquido, la ganancia inmensa que por medio de la Estación Sericícola ha reportado a la huerta.

Comenzó el mercado flojo y así ha seguido hasta el día.

La frialdad de los vendedores se advierte también en los compradores que acaso ya han perdido la esperanza de poder llegar a las cifras de compras que se habían propuesto, ni a cumplir los compromisos adquiridos.

Ahora queda una cuestión en pie: ¿habrán acertado los que no han querido vender su cosecha y la han ahogado?

Su interrogante solo puede contestarle el tiempo y ¡ojalá que le conteste en sentido afirmativo!

una curva, chocó violentamente con una camioneta de transportes el automóvil que hace servicio diario entre Mazarrón y Cartagena.

Por verdadero milagro no hubo que lamentar desgracias personales, pues los vehículos quedaron con grandes averías, no pudiendo continuar la marcha.

El Juzgado correspondiente en trámite en el asunto.

Los toros del domingo

La primera de la temporada. Una nota trágica

Poco, bastante poco, puede y debe decirse de la novillada del domingo Toros mansos inlidiabiles, atentos más a los bultos que a la capa, hicieron una pesca irregular y Fernandez Pr eto luchó con las malas condiciones del ganado sin que en ningún momento, apesar de llevar él solo toda la corrida decayera en el la valentía y los deseos de agradar.

Lanceó vistosamente a los cuatro novillos de don Pacomio Marin y los despachó con acierto y brevedad. Les dió una muerte que no se merecían; en los quites estuvo valiente y su capa, muy oportuna se halló siempre en los sitios de peligro.

Corchaite, el otro matador lanceó algo embarullado a su primero y al entrar a matar, señaló un pinchazo, saliendo arrollado y resultando afortunadamente ileso, aunque los pisotones del toro y el susto consiguiendo le impidieron continuar la lidia.

Y cuando la corrida iba a tocar a su fin, en medio de la mayor insulsez, el cuarto toro cogió aparatosa mente al banderillero Castizo y le cornéó varias veces, ocasionándole una herida que fué calificada de grave, pero que todos creíamos mortal.

Fué un momento de intensa emoción. El público se interesó vivamente por el estado del herido y todos sentimos la desgracia que trunca una juventud y la lleva de las ilusiones de la fama y del dinero a la realidad de la losa o de una humilde cama de la enfermería.

El público abandonó la plaza, sin esperar a la muerte de este toro. Por su espíritu pasó con fuerte vibración la sacudida del dolor reflejada en el semblante del herido y con ello se borró la alegría, la emoción, el bullicio de los primeros momentos.

Con los días de corrida, días de sol, de mujeres hermosas, de mantos airosos, de emoción sin límites, de alegría dispersa, pero la del domingo fué pesada, aburrida y por añadidura triste, por la nota sangrienta con que se inaugura la temporada taurina.

Y hasta el día de la Ascensión, en que acudiremos a la Plaza para ver a Llamas, Max Espinosa y Paquero, que se las entenderán con seis ejemplares de Moreno Santamaría.

Partes facultativas

Durante la lidia del cuarto toro, ingresó en esta enfermería el banderillero Benito Blázquez, (Castizo) natural de Cartagena, con una herida de redal, en la región interna superior del muslo derecho, de 20 centímetros de longitud, con rotura y desgarramiento de los músculos cuadriceps sartorio y aductor mayor. de pronóstico grave.

El Dr. Sanchez Parra (D. Ramón) que asistió al herido como médico de la plaza estuvo diligente y oportuno en la cur...

El farse cuenta de la importancia de la herida, antes de pasar el herido a la enfermería, se aplicó el torniquete para cohibir la hemorragia.

Castizo fué anestesiado y se le seccionó la herida para hacer una soda y proceder con más seguridad.

Hubo necesidad de aplicar al desgraciado banderillero inyecciones de suero y cafeína; para reanimarle, pues estaba d calidísimo.

A las nueve de la noche, Castizo fué trasladado al Hospital experimentando una ligera mejoría.

Por fortuna, la lesión no ofrece la gravedad extrema que se veía en los primeros momentos.

Ayer se encontraba Castizo bastante mejorado.

El banderillero Benito Blázquez «El Castizo», pasó bien la noche, durmiendo con tranquilidad y en la mañana de hoy ha podido observarse que el espasmo empezaba a mancharse. Levantado inmediatamente se comprobó la producción de una inensa hemorragia. Rápidamente se trasladó a la mesa de operación, se anestesió y rigistrada la herida se descubrió que una rama de la femoral profunda había desprendido parte de su pared, indablemente confundida por la punta del asta; ligada ésta, el enfermo ha quedado después de la cura conveniente, en estado de relativa calma continuando en estado de gravedad. DR SANCHEZ PARRA.

El nuevo gobernador y los periodistas

El domingo último, en el correo de Madrid, llegó a esta el nuevo gobernador civil de la provincia don Cesar Ballarín y Lizárraga.

A la estación salió a recibirle el secretario del Gobierno don Manuel Fernandez Reyes, no acudiendo autoridades y Corporaciones porque así lo rogó el señor Ballarín, anticipadamente.

Desde la estación marchó el nuevo gobernador al palacio de Riquelme, tomando posesión de su cargo y cesando el coronel de la Zona señor Dominguez que desempeñaba el mando de la provincia interinamente.

Ayer el señor Ballarín recibió el personal de oficinas del Gobierno, que fué presentado por el secretario.

El nuevo gobernador después de saludar a los funcionarios del gobierno les ofreció sus afectos y su incondicional apoyo para cuanto se relacionara con el desempeño de sus cargos.

En nombre de los empleados habló el señor Fernandez Reyes agradeciendo las frases de cariño y ofreciendo la leal colaboración de todos para cuanto exigiera el interés público.

Desde todo el día de ayer el señor Ballarín recibió numerosas visitas de autoridades y comisiones que acudieron a saludarle.

Los periodistas que hacen información diaria en el gobierno fueron presentados al gobernador por el secretario.

El señor Ballarín estuvo defrenetísimo con los periodistas, haciendo constar que para ellos y a fin de realizar con todo género de fidelidad su misión, las puertas de su despacho estarían siempre abiertas.

Añadió que venía a ser un mur-



V ANIVERSARIO
del señor
DON ANTONIO CEFERINO ALBALADEJO PEREZ
que falleció el día 28 de Mayo de 1919
R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana 28, cada media hora desde las diez hasta las doce, en la rectoral de San Pedro

Su hija doña Carmen, hijo político don Luis Brugarolas y nietos, que le dedican este piadoso recuerdo.

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos

(12) Murcia 27 de Mayo de 1924.
Han concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ciano más a trabajar con todo interés y cariño por la prosperidad de la provincia.

No soy político—nos dijo—y solo me trae a este puesto pensar que puedo servir de algo a la nación.

Seré respetuoso con todos y administraré la justicia sin banderías, sin favoritismos, y en una palabra, sin excepciones.

Quiero merezca mi apoyo lo encontrará siempre y será inflexible para aquellos que procedan de mala fé.

Traigo—afirmó—un solo encargo el de constituir y fomentar el partido de la Unión Monárquica.

En cuanto a lo demás que afecta a mi cargo ya me pondré al corriente de los asuntos y procederé con toda mi buena voluntad y con la necesaria energía.

Después de un largo rato de conversación amena y cordial, el señor Ballarín, al despedirnos de él, nos reiteró el ofrecimiento cariñoso de su amistad y de su ayuda para nuestra misión periodística.

Almuerzo en el Casino

En el comedor de estilo inglés del Casino se verificó el pasado domingo el almuerzo de despedida que sus compañeros de Ayuntamiento le ofrecieron al hoy contador de la Diputación Provincial D Gerónimo Ros.

El acto resultó simpático y de una franca cordialidad.

A la hora de los brindis el Secretario interino señor Laguardia ofreció el banquete haciendo resaltar el lazo estrecho de cariño que une a todos los empleados municipales.

Hablaron después el alcalde y el delegado gubernativo señor Garrido teniendo ambos sinceros elogios para los empleados municipales y haciendo constar el interés que con ellos ha despertado una laboriosidad que tendrá premio con las mejoras que para ellos tienen estudiadas y acordadas.

D. Fulgencio Alarcón leyó un romance panchico, de ingeniosa factura y lozana inspiración.

El señor Ros agradeció el homenaje reiterando su deseo de poder servir a los que fueron y seguirán siendo por el afecto sus compañeros; terminando con esto el acto que dentro de la intimidad resultó espléndido y solemne.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola

El incendio de ayer

A las dos de la madrugada de ayer lunes se inició un violento incendio en el establecimiento de comestibles y bebidas que en el camino del Palmar tenía instalado don Antonio Caravaca Lando.

Rápidamente las llamas redujeron a cenizas las existencias de la tienda, causando grandes destrozos en el edificio que es de la propiedad de don Ramón Martínez.

A pesar de que los vecinos y las autoridades acudieron prontamente a prestar auxilios no pudo evitarse que el siniestro adquiriera extraordinarias proporciones y produjera los daños referidos.

El primero en llegar al sitio del siniestro, fué un hijo del dueño de la tienda quien manifestó que cuando cerraron esa noche, anormal se observó, marchando su padre y des conociendo donde pueda hallarse.

Por esta causa ignora la cuantía de las pérdidas, aunque se supone que son de bastante considerable cuantía.

El establecimiento no estaba asegurado. El edificio lo tenía asegurado el señor Martínez a la Compañía «El Sol».

La familia real a Getafe

Per telégrafo De la tarde

Madrid.—La familia real llegó esta mañana a Getafe para asistir a la fiesta de la entrega de un estandarte al regimiento de artillería Ilgora.

Los que llegan de Andalucía

Per telégrafo De la tarde

Madrid.—En el expreso de Andalucía llegó ayer a Madrid la ex reina Amelia de Portugal.

También llegó el Infante don Fernando precedente de Córdoba.

En el mismo tren regresó a la Corte el eminente novelista don Armando Palacio Valdés, a quien en Sevilla se le ha hecho un homenaje.

Fueron recibidos los primeros, en la estación, por la Reina María Cristina, Infantas Isabel y Eulalia, autoridades y palatinos.

Mitín de la Unión Patriótica
El catedrático Gil Robles dice que es una agrupación de hombres de buena voluntad

El domingo deportivo en Paris y en España

Por telégrafo De la tarde
Madrid. En el teatro infantil Isabel se celebró un mitin por la Unión Patriótica.

El catedrático Gil Robles pronunció un discurso exponiendo lo que es el nuevo organismo de la Unión que no es un partido sino una agrupación de hombres de buena voluntad y amor patrio que desean laborar por el engrandecimiento de la patria.

Concedió a los viejes políticos. Explica el estatuto municipal en sus diversos aspectos pidiendo el apoyo del país para que ayude a hacer resurgir a una España grande.

Otros oradores trataron del mismo tema. Todos fueron aplaudidos.

Teatro Ortiz
A las diez y media noche, DESPEDIDA DE Vera Wratislava Y PILAR

Reunión del Directorio

Por telégrafo De la noche
Madrid.—Se reunieron las generales que forman el Directorio.

El general Primo de Rivera informó del viaje a Zaragoza del general Hermosa.

Relató la solemne entrega de un estandarte al Regimiento de Arillería ligera a cuyo acto asistieron los reyes y personalidades.

Se despacharon varias expedientes.

NOTICIAS

Natalicio
Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora doña Dolores Franco, esposa del comerciante de esta plaza don Antonio Albaladejo e hija del regente de estos talleres don Blas Franco.

El estado de la madre y de la recién nacida es satisfactorio. Enviámos a los padres, abuelos y demás familiares nuestra felicitación por un fausto motivo

Viajero
Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo el ex-Senador del Reino don José María Servet y Brugarolas.

Medias, Guantes y Abanicos, de primera Comunion, hay en casa de Zacaora un surtido superior. Sociedad, 23 y Frutos Baeza, 1.

Onomástico
Mañana festividad de San Emilio celebran sus días nuestros queridos amigos los reputados doctores don Emilio Sánchez García y su hijo don Emilio Sánchez Parra. A las numerosas felicitaciones que con tanta o motivo recibirán, unan la nuestra cariñosa.

Nuevo abogado
Con brillantes notas ha terminado en esta Universidad la carrera de Derecho e estudiosos joven don Vicente Escrivano Martín. Reciba nuestra cariñosa enhorabuena que hacemos extensiva a su distinguida familia

Mejorado
Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que padecía nuestro estimado amigo don José María García Muñoz. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Italia—España en Colombes.—Otros partidos Olímpicos.—El Real Murcia en Valencia.—Otros partidos.

EN MURCIA

Los partidos del domingo
En el campo de la Torre de la Marquesa tuvieron lugar los anunciados encuentros

El Español y la Unión Regional jugaron el partido definitivo para la posesión del trofeo regalado por don Miguel Ángel D. Manuel García Calvo y don Julio López Ambit y después de brillante juego, quizás más acentuado por parte de la Unión, quedó vencedor el primero por uno a cero.

Arbitró Beviar acertadamente. A continuación jugaron el Ford y el River Thader, viniendo el primero por dos a cero. El partido fué interesante, jugando mas los del River, con más acierto y sobre todo con más táctica.

De arbitrar este encuentro se encargó Fernando Servet, que lo hizo con imparcialidad.

VALENCIA

Por telégrafo
PRIMER PARTIDO. El primer partido jugado entre el Real Murcia y el Valencia F. C. fué ganado este por por cuatro a uno.

Los primeros en marcar fueron los murcianos, por mediación de Castro; los valencianos hicieron sus dos primeros tantos de penalty, uno de los cuales fué detenido por Yusef, sin que pudiera evitar que Cubells entrara al remate.

En el segundo tiempo los valencianos consiguieron los dos tantos restantes.

Fueron expulsados del campo Montoro y Ariño.

El árbitro estuvo parcialísimo. Los jugadores murcianos tuvieron que salir escoltados por la guardia civil (Vaya público!

SEGUNDO PARTIDO. El Real Murcia ganó al F. C. de Valencia por tres tantos a cero, uno de ellos marcado por el árbitro.

El Murcia hizo un brillante actuación y logró embotellar a los valencianos sin que estos consiguieran tanto alguno.

PARIS

El partido entre las selecciones españolas e italia despertó una expectación extraordinaria, calculándose en 25 mil los expectadores que asistieron.

Los entrenes entre Paris y Colombes llegaron abarrotados.

Correspondió salir al equipo español y minutos después de comenzar a jugar empieza a llevar.

Los españoles despejan acertadamente y por intervención eficaz de Vallana una arremetida italiana que ofrecía peligro para nuestra puerta.

Carmelo apoyado por la magnífica actuación de nuestra pareja de forwards, que atacan impetuosamente lanza un fuerte tiro que va fuera.

Durante el primer tiempo el partido es bastante acentuado por parte de España, demé que ebliga a los italianos a replegarse a su puerta y hacer una brillante defensa de su marce.

Poco después de comenzarse el partido fué expulsado por el árbitro el jugador español Larraza, que empezó jugando con mucha codicia y dando mucha juego a sus adversarios.

El referee se fundó en esta expulsión, calificando las jugadas de Larraza, de sucias.

Originales acentuadas protestas, por que el público nota la parcialidad del árbitro francés.

Los españoles siguen jugando

con diez jugadores, pasando Carmelo a medio campo y quedando des congestionada la línea de avance.

(En este intervalo cesa de llevar).

El partido adquiere bastante animación y Vallana sería el registrador entre avances italianos.

Los italianos se rehacen y llevan una buena jugada por baja hasta nuestro campo, tirando un coolcade choot que Zamora detiene magistralmente.

Vuelven al ataque los italianos y Zamora vuelve actuar con la seriedad que acostumbra.

Los españoles tiran un golpe franco contra los italianos, pero el éxito no les acompaña. Los italianos llevan el esférico en una magnífica jugada y Vallana despeja valientemente.

El juego parece equilibrarse y se ven preciosas jugadas por parte de ambas bandos y sobre todo una peligrosa de los italianos que Zamora despeja parando difíciles.

Mas tarde en una jugada el tinguete enormemente el delantero centro italiano Calvy y sin jugada digna de mención termina el primer tiempo empatados a cero.

Empieza la segunda parte y los italianos juegan muy científicamente, mientras que los españoles no le hacen del mismo modo.

Rehacen las selecciones de España y hay que anotar soberbias jugadas de Plera y Aguirrezabala, que fueron las más peligrosas de nuestros delanteros, que se interaron diversas veces, para sin éxito en el remate.

Los italianos tiran dos golpes francos que son detenidos habilmente por Zamora, adquiriendo el juego extraordinaria viveza.

Los españoles tiran dos golpes francos contra los de Italia, sin resultado, pero los italianos algo nerviosos no pueden impedir nuestros continuos avances.

Samitier chuta coleccionadamente, pero el portero italiano despeja acertadamente.

El partido continúa a cero, pero con marcado dominio de los españoles, que la suerte no les acompaña y un poco antes de terminar y en una melee al cortar Vallana un centro del exterior izquierda pifó el balón y ante el azaramiento de los españoles y el escape de los delanteros contrarios, Vallana introduce el balón en la portería española, en medio de la desesperación de sus compañeros y el entusiasmo de los italianos.

Los italianos persiguen con la ventaja se repliegan a su portería e impiden los avances españoles.

Duraré los últimos diez minutos España hace más presión en el ataque, pero no llega al empate, por que antes llega la terminación del encuentro.

Los jugadores de ambos equipos realizaron un juego demasiado individual, sobresaliendo los porteros y sobre todo Zamora, que jugó muy seguro y a quien la prensa dedica grandes y merecidos elogios.

En medio de grandes alabanzas fué proclamado vencedor Italia.

Durante todo el encuentro los españoles fueron largamente oviacionados pues su dominio fué completo, aunque los delanteros no estuvieron acertados en el remate.

España alió a Zamora, Vallana Puarin, Gamborena - Larraza - Peña, Plera Samitier - Manjardín - Carmelo y Aguirrezabala.

Arbitró el encuentro el francés Mr. Slawich.

Otros partidos olímpicos

Checoslovaquia vence a Hurgria

después de un reñido partido. Suiza vence a Lituania. Y Estados Unidos a Estonia, en cuyo partido actuó de juez de línea el español Caldas.

Partidos varios

En Madrid

Jugaron el partido de promoción la Deportiva Ferroviaria de Madrid y la Unión Sporting. El encuentro resultó interesantísimo y los equipos contendientes empataron a uno.

Asistió numeroso público, que esperaba conocer el resultado de nuestro partido en Colombes

Al conocer el resultado hubo una decepción.

Otro castigo a la Prensa

«La Tribuna» suspendida

Por telégrafo De la noche
Madrid.—Por no cumplir órdenes dadas por el gabinete de censura ha sido suspendida por ocho días la publicación de «La Tribuna».

La labor de los generales del Directorio

Por telégrafo De la noche

Numerosas visitas
Madrid.—El general Primo de Rivera despachó en Guepta con varias generales recibiendo numerosas visitas incluso la del ministro de Suiza.

A Guadalajara

Mañana el general Primo de Rivera marchará a Guadalajara a clausurar la Asamblea Agraria para asistir al banquete de la Unión Patriótica.

Otro accidente de aviación en Cuatro Vientos

Por telégrafo De la noche

Madrid.—En Cuatro Vientos un aparato pilotado por el cabo de ingeniero Esteban Bellón en una arremetida arrolló al piloto.

Este resultó herido siendo practicada la primera cura en el aeródromo.

Se le ha trasladado al hospital.

Doce atropellos en Madrid

Por telégrafo De la noche

Madrid. En la calle de la Florida un automóvil arrolló a un niño de nueve años, matándole.

Se registraron otros dos atropellos de automóviles y cinco de tranvías.

En otros atropellos hubo cinco heridos.

Nombramientos de Marina

Por telégrafo De la noche

Madrid. Se firmó el nombramiento de Vocal del Supremo de Guerra y Marina a favor de don Ignacio Pinado.

Disponiendo el cese en el departamento de Cartagena del almirante don Juan Carranza.

Se le nombra Jefe del de Estado Mayor central de la Armada.

Empieza la vista de una causa

Por telégrafo De la noche

Un asesinato

Madrid.—Comenzó la vista de la causa instruida contra Antonio Machuca y Antonio Dalgado dependientes de un Bazar situado en la calle del conde de Romanones que asesinaron a su compañero.

El Ministerio fiscal pide para los procesados la pena de muerte.

Tres niñas desaparecen de Madrid

Por telégrafo De la noche

Pesquisas de la policía

Madrid.—Los periódicos publican extensas informaciones relativas a la desaparición de tres niñas que vivían con sus padres respectivos en la calle de Hilarión Esclava en diversas casas.

Se llaman María Ortega de once años, María Delba y Carmen Cuevas de ocho.

Vestían pobremente y salieron juntas para adquirir patatas para sus familias.

Desde el sábado se ignora el paradero de las mismas.

Hace días se vió rondar la calle un individuo de aspecto sospechoso y en diversas ocasiones se acercó a las niñas dirigiéndolas palabras obscenas.

También se vió hace poco un individuo vestido de sacerdote que jugaba con las niñas en una huerta próxima.

Los padres desolados facilitaron a los periódicos las señas de las niñas para contribuir al hallazgo.

La policía realiza activas pesquisas para encontrar a las niñas.

La madre de una de ellas se encuentra gravemente enferma

La fiesta nacional

Por telégrafo De la noche

LA SEPTIMA DE ABONO

Los toros de Conradi cumplieron Nacional I al apretarse en un quite en el primer tero fué empujado por el muslo izquierdo sufriendo de una fuerte contusión con hematoma e inflamación.

Valencia estuvo superlativa durante las erejas de su lote.

Olimes que confirmaba la alterna tira derrecho inteligencia.

El picador Díaz al ser derribado del caballo sufrió una cox en la región lumbar.

Vista Alegre

El ganado de Martínez regular. Los espadas Berland, Pesada y Espinosa demostraron voluntad.

El banderillero Guco de Cádiz se lució durante toda la tarde.

El banderillero Ahijao resultó con un puntazo en la pierna.

Gandia

Los de Pérez Caucha dieron la nata de manzedumbre, Salazar y Martínez Vera nada más que regulares.

Nacional Chico se llevó las palmas de la tarde.

Córdoba

Cañero rejoneó y mató dos toros aceptablemente.

Facultades ignorató y miedoso.

Valencia

Los de Hernández mansos. La Resa sufrió un puntazo en la entrepierna, de consideración.

Chicuelo mal.

Marcial Lalandá superior. Certó dos erejas.

Zaragoza

El ganado de Flores dió juego. Pasteret regular en conjunto.

Cogata y Belmonte medianos. Este último recibió un avise.

Barcelona

La corrida anunciada se suspendió por no llegar el ganado.

Barcelona

La llegada de Maáy Pickaord y Fairbanks Douglas despertó gran entusiasmo

Por telégrafo De la noche

Llegaron los ases cinematográficos Fairbanks Douglas y Mary Pickford.

Un gentío enorme rodeó el carruaje de la policía.

La policía dió varias cargas en vista de la imposibilidad de avanzar el coche.

El artista cinematográfico Redie cogió a Mary y Fairbanks y la llevó al auto que la condujo al Hotel Ritz.

Numerosas damas le enviaron flores hacia el hotel.

Mary y Fairbanks salieron al momento de la salida y expusieron libras.

En los alrededores del hotel se efectuó un baile público para ver a la artista

Un incendio

Se produjo un incendio en un almacén de gorras de la calle de Allboy.

El edificio quedó destruido. Derribóse en las paredes no al cargando el fuego amontó a nadie

Entrega de una bandera

En la explanada de Montjuich se celebró el solemne acto de entregar una bandera al regimiento de Badajoz.

Actuó de madrina la marquesa de Foronda que pronunció un discurso anhelando que el batallón que está en Africa escriba una página gloriosa.

Bandijó la bandera el arzobispo de Tarragona.

Después desfilaron las tropas.

Consejo de Guerra

En breve se celebrará Consejo de Guerra por el asalto al café España de Badalona.

Hay procesados diez y siete individuos.

Parece que se ha comprobado la complicidad de algunos.

Sánchez de Toca felicita al cardenal Mercier

Por telégrafo De la noche

Madrid.—El señor Sánchez de Toca dirigió un telegrama al cardenal Mercier felicitándole en nombre de la academia de Jurisprudencia, con motivo de las fiestas del jubileo.

En el Conservatorio

El domingo en el salón de actos del Conservatorio se celebró con el mayor éxito el ejercicio escolar.

Por falta de espacio dejamos para mañana la reseña de la hermosa velada que se verificó con asistencia de numeroso público.

ESPECTACULOS

Teatro Ortiz.—Despedida de Vera Wratislava y Pilar Lopez.

Teatro Chico.—Sección de cine por tarde y noche.

Medía Luna Cinema. Sección permanente de cine desde las cinco de la tarde.

La iluminación del porvenir

El petróleo ni el gas, resuelve tener luz intensa, cómoda y barata. Precisamente fué que Granme con su dinamo en 1870 y Jablochikoff con la bujía eléctrica ocho años mas tarde, nos pusiesen en el camino de llegar a lo que es hoy la iluminación urbana y aunque la luz eléctrica no fué ninguna novedad, pues Davy, en 1810, valló de una batería de pilas la mantuvo algunas horas entre de carbones, se hace medio siglo que esta cuestión se ha industrializado.

La lámpara de incandescencia fué también una curiosidad de laboratorio hasta que Edison en el año que Jablochikoff, lanzó al comercio la suya con filamento de platino.

A partir de este instante, los progresos fueron rapidísimos, alcanzando el cenome de estas lámparas una suma fabulosa de millones.

Mas, a pesar de todas sus ventajas, la misma bombilla eléctrica re

a deficiente como aparato transformador de energía. La medida de las que circulan por el mercado tiene solo un rendimiento de 80 por 100. El otro 20 por 100 pierdes en forma de calor y rayos ultravioleta.

comparada con otros administrativos máquinas, tales como motores transformadores etc., cuyo rendimiento llega a ser de 80 a 95 por ciento, la clásica bombilla resulta imperfecta y susceptible de avería, y la naturaleza, en esta situación, nos enseña cosas inesperadas. Las luciérnagas, por ejemplo, rinden el 99 por 100 aparato luminoso. La luz que producen deriva de una acción química que se efectúa en su mecanismo, de una sustancia llamada luciferina, cuya composición es el secado del luciferase insecto. Cuando se le da a relucir con gran intensidad sin que acompañen rayos infrarrojos a la emisión de luz. Es de notar que andando el tiempo las luciferinas producen la luciferina en cantidad y a precios razonables, sustituyendo con ventaja a las bombillas que para dar de noche necesitan una exposición previa a la luz solar. Los seres vivos que producen luz son numerosos. Las bacterias fosforescentes del pescado, las noctúlas, los insectos que de noche en la misteriosa estela luminosa de los buques, surcando el océano, la luz de crustáceos pelágicos y otros, peces vivientes de todas mareas a muchos miles de metros de profundidad, los profundos tipos tigrinos, antofitas, viven en los países tropicales, poseen luz fotogénica de incomparable fuerza, siendo de esperar que mediante la luz biológica se resuelva el problema de la luz.

La cámara revela los defectos de la caracterización

Habiendo recientemente con un periodista americano, James Cruze director de varias notables producciones de la Paramount, entre ellas «The Covered Wagon» y «Por las danzas», dije que era más fácil descubrir los defectos de la caracterización por medio del objetivo de la cámara que con el ojo humano. Mister Cruze está ocupado actualmente en los trabajos de impresión de la película «Magnolia», de la Paramount.

En esta película, Frank Jenassen caracteriza el papel de un negro, como jamás es posible que lo haya caracterizado un blanco. Una de las escenas de la película, ya impresionada, la filmó en un hotel. Tenía impecable era la caracterización de aquel actor, que fue difícil hacer creer a los empleados del hotel que era un negro. En la interpretación de la película toma parte Walter Woods, Ernest Torrence, Mary Astor, Colleen Landis, Noah Berry y Phillips Haver.

Si a esta medallidad luminosa, extendidas por las paredes de los edificios, tendríamos el espectáculo maravilloso de una gran ciudad que de noche pareciera sumergida en una atmósfera fosforescente y sin sombras.

Douglas y Mary visitarán España

Los artistas favoritos de la pantalla, Mary Pickford y Douglas Fairbanks, que partieron de Nueva York el día 12 de Abril a bordo del trasatlántico «Olympic» para embarcar en Cherburgo el día 17 del propio mes, se encuentran actualmente en Londres, donde efectúan los preparativos para emprender nuevamente la marcha, con el fin de estar en París a primeros del mes actual.

Douglas y Mary permanecerán en la capital francesa cerca de un mes, donde deben resolver distintos asuntos relacionados con sus próximas ediciones de films, teniendo luego la intención de visitar distintos países de Europa, entre ellos Bélgica, Suiza, Italia y España, desembarcando seguramente en Barcelona, precedentes de las principales capitales italianas.

Acompañan a los dos famosos artistas cinematográficos en este viaje por Europa mistress Charlotte Pickford, madre de Mary; Robert Fairbanks, hermano de Douglas, y Mr. Maurice G. Cleary, secretario de la «United Artist Corporation».

Deseamos que se confirme en todos sus puntos el itinerario de este viaje.

Blusas de verano

En muchas ocasiones se ha hecho campañas contra el uso de la blusa y hasta modistos acreditados han pretendido no pocas veces retirarla del mercado y no han conseguido más que una prenda, la más práctica y económica de la industria femenina, alcanza día a día más auge.

Sobre todo, para los vestidos de verano, la blusa es insustituible y así le han comprendido los árbitros de la moda por cuanto han creado nuevos modelos, algunos de ellos muy interesantes, para el próximo verano.

Junto a las blusas sencillas, a veces tan largas y ricamente ornamentadas por bordados múltiples en sedas y oro, que más bien tienen un aspecto de auténticas túnicas orientales que de frivolas interpretaciones del arte de la modista, lucen discretamente su encanto juvenil y primorosas las blusas en el estilo de camisero, con su labor múltiple y delicada.

Hay un modelo que ofrece una pequeña variación sobre el tema a que hacemos mención, substituyen de su clásica cuello por una estrecha tira, que bordea hasta el escote, moderado y prolongado hacia los hombros, en forma de barco, que es, indudablemente, el más favorecido por la moda actual.

Esta blusa, que resultará muy bien en crepón, lleva la pechera, la banda que le rodea, primeramente jareadas y recercadas por



Unas gotas de lluvia
ponen perdida una calle, y, en cambio, unas gotas de **Agua de Colonia Añeja**

diluidas en el baño, sacan radiante a una belleza. Su delicioso aroma es solo comparable a su eficacia para mantener la piel con la lozanía de la salud.

Frasco, 2,50 pts. en toda España. Perfumería Gal. Madrid.



CRONICAS FEMENINAS

Blusas de verano

En muchas ocasiones se ha hecho campañas contra el uso de la blusa y hasta modistos acreditados han pretendido no pocas veces retirarla del mercado y no han conseguido más que una prenda, la más práctica y económica de la industria femenina, alcanza día a día más auge.

Sobre todo, para los vestidos de verano, la blusa es insustituible y así le han comprendido los árbitros de la moda por cuanto han creado nuevos modelos, algunos de ellos muy interesantes, para el próximo verano.

Junto a las blusas sencillas, a veces tan largas y ricamente ornamentadas por bordados múltiples en sedas y oro, que más bien tienen un aspecto de auténticas túnicas orientales que de frivolas interpretaciones del arte de la modista, lucen discretamente su encanto juvenil y primorosas las blusas en el estilo de camisero, con su labor múltiple y delicada.

Hay un modelo que ofrece una pequeña variación sobre el tema a que hacemos mención, substituyen de su clásica cuello por una estrecha tira, que bordea hasta el escote, moderado y prolongado hacia los hombros, en forma de barco, que es, indudablemente, el más favorecido por la moda actual.

Esta blusa, que resultará muy bien en crepón, lleva la pechera, la banda que le rodea, primeramente jareadas y recercadas por

tiras de su misma tela, y también una ancha tira de ésta la cierra, por medio de ojales y patrones de ucaas y porcelana en idéntico color al del crepón.

Como las telas bordadas, sobre todo se da limón, batista, etamina nipa, etc., están muy en boga, y se utilizan también para esta clase de confecciones con excelente resultado.

Otro tipo de modelo se confecciona con batista muy suave, bordada en motas caladas y de realce, festones de grandes ondas que que dan incrustados sobre las tiras de batista lisas de una orla la labrada y ferma la primera cherrera de muy fines plisados.

Esta blusa, bien sea blanca o de un tinte muy pálido, irá bien con cualquier «tailleur» clásico e muy sencilla, en un color claro, «beige», gris mezclada con blanco o en una lanilla de pequeños cuadros de un conjunto que ofrezca una totalidad neutra y festiva.

LEONOR DE OLOZAGA.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:
Juzgado de la Catedral:
Nacimientos, 8; Defunciones, 8; Matrimonios, 2
Juzgado de San Juan:
Nacimientos, 10; Matrimonios, 2; Defunciones, 1

Este número ha sido revisado por la censura militar.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIAS Y COMERCIO

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de S. Jerónimo 43—Madrid.
Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla; Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero, Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

El jueves 29 de Mayo de 1924 (festividad de la Ascensión)
GRAN CORRIDA DE NOVILLOS TOROS
Organizada por el popular Francisco Hernández (Jardinero)
Siendo obsequiado el público que asista con **TRES** regalos de los que caen **TRES**
6 hermosos escogidos novillos-toros; Moreno Santamaría MATADORES
Antonio LLAMAS :: Maximiliano Max Espinosa (del Ecuador)
FRANCISCO GOMEZ LOPEZ (PAQUIRO) (de Murcia)
Con sus correspondientes cuadrillas

REGALOS Después de arrastrado el último toro se procederá al sorteo de los TRES siguientes regalos, en el sorteo de la plaza y con intervención de la autoridad.

Primero.—Un par de novillas raza castellana.—Segundo: Una cerda preñada, de gran raza.—Tercero: Una Máquina Singer para coser y bordar, bobina central.
Entrada general de Caballero con un número. 3'50
Idem para señoras, niños y militares sin graduación. 2'00

Boletín Religioso

Mayo 1924
MARTES XXVII
San Juan, papa.

CULTOS

La Junta Directiva de la Congregación del Inmaculado Corazón de María consera María Santísima del Amor Hermosa en la iglesia parroquial de San Andrés, los ejercicios espirituales de LAS FLORES que se practicarán a las seis de la tarde, (hora oficial) en los treinta y un días del mes en todos los cuales habrá sermón.

El día 27.—Don Juan Gomez Lopez.

En Madre de Dios.—Todas las días rezada, el Santo Rosario y ejercicio de las Flores, terminando con unas letrillas cantadas.

En San Bartolomé.—Cultos al glorioso Patriarca San José. Todas las mañanas a las once habrá misa rezada, con Su Divina Majestad manifiesto, se rezará el Santo Rosario y a continuación la novena.

En Santa Catalina.—Solamente venerar a Santa Lita de Caeta, por la mañana después de la misa de ocho, y por la tarde a las siete y media con solemnidad.

En San Bartolomé Santa María.—La novena a Santa Rita de Casia se hace por la mañana a las diez y por la noche al toque de oración.

En el Carmen.—La novena a la Virgen del Carmen se hace por la mañana a las ocho y media y por la tarde a las seis con sermón.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En Madre de Dios. Las misas y Estación por doña Eugenia Ayuso Bonf emaisen.

Precios del mercado

DIA 26 DE MAYO
De los 50 kilo.
LONJA
De los 60 kilo
Patatas, 13'00.
Id. nuevas, 00'00.
Alcachofas, 0'00.
Habas, 0'00.
Cebolla, 5'00.
Idem tierna docena 0'20.
Guisantes, 00'00.
Liriones, 12'50.
Chiribitas, 10'00.
Bajocac, 17'50.
Tomates, 67.
Nisperos, 15.
Peras, 00.
Lechugas, 0'25.
Ajos tiernos docena, 00'5.
Calabazas, 0'55.
Rábanos, 0'00.
PESCADERIA
Merluza, 5'00.
Sardinas, 0'60.
Atún, 4'00.
Pescadilla, 3'00.
Calamares, 0'00.

de todos los sucesos que han combatido por la buena causa, señor.
—Os quede obligado, y es deo gratitud— contestó el joven con cierta soberanía que contrastaba mal con la rusticidad con que adivinó:—con toda la urbanidad posible, y es deo mucha salud.
Un hombre prudente hubiera puesto término a la conversación después de estas explicaciones; pero uno de los rasgos característicos de Wildrake era no poder dejar jamás las cosas en el terreno en que se encontraban, cuando iban por buen camino, y presigió burlándose del altivo joven, haciéndole diferentes observaciones:
—Habla vuestro dialecto nacional con acento muy pronunciado, señor Kerneguy—le dijo;—pero no como he oído expresarse a varios caballeros escoceses a quienes he conocido, como por ejemplo, Gordons y muchos otros que gozaban de reputación muy merecida.

Alberte encargó de contestarle, diciendo que la pronunciación variaba en las provincias de Escocia, como en las de Inglaterra.
—Tenéis razón, señor—replicó Wildrake.—Me precie de hablar regularmente esa endiablada jerga, sea dicho sin ofenderos, señor Kerneguy, y, no obstante, una vez que hice una excursión por las montañas del Sur, me extravié y pregunté a un pastor: «¿Adónde conduce este camino?», y no pude responderme, suponiendo que no se hiciera el serdo, como hacen de vez en cuando los villanos con los gentileshombres que llevan espada al cinto.
Wildrake hablaba con tono familiar, y aunque parecía dirigirse especialmente a Alberte, volvióse algunas veces hacia su vecino, el joven escocés, quien, por timidez o por otro cualquier motivo, no parecía tener muchos deseos de entablar relación íntima con él. Uno de los ligeros golpes con el codo, que le dió Wildrake durante su última diáscusa, como para ha-

marle la atención, sólo obtuvieron esta respuesta:
—Siempre está uno expuesto a tener desavenencias cuando se habla en dialectos diferentes.
Wildrake, que había bebido más de lo debido, y cuya cabeza estaba algo caliente, tomó aquello en sentido poco favorable.
—¡Desavenencia, señor!—replicó;—¡desavenencia! ¡Ignora qué queréis decir; pero a juzgar por las mescas que cubren vuestro venerable rostro, pareceme que acabáis de tener desavenencias con un gato.
—Os equivocáis, amigo; ha sido con un perro—respondió el escocés con aspereza, mirando fijamente a Alberte.
—Hemos llegado tan tarde—agregó el joven Lee,—que los perros han tratado de impedirnos penetrar en el parque; mi joven amigo ha caído sobre unos matorrales y ha sufrido de esos arañazos.

de todos los sucesos que han combatido por la buena causa, señor.
—Os quede obligado, y es deo gratitud— contestó el joven con cierta soberanía que contrastaba mal con la rusticidad con que adivinó:—con toda la urbanidad posible, y es deo mucha salud.
Un hombre prudente hubiera puesto término a la conversación después de estas explicaciones; pero uno de los rasgos característicos de Wildrake era no poder dejar jamás las cosas en el terreno en que se encontraban, cuando iban por buen camino, y presigió burlándose del altivo joven, haciéndole diferentes observaciones:
—Habla vuestro dialecto nacional con acento muy pronunciado, señor Kerneguy—le dijo;—pero no como he oído expresarse a varios caballeros escoceses a quienes he conocido, como por ejemplo, Gordons y muchos otros que gozaban de reputación muy merecida.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Use usted Jabón de sales de Carabaña, insuperable para la piel.

Emia, Tuberculosis,
Neurastenia,
Catarrros crónicos etc.

TOMAD
stógeno Blopis
Insustituible en las convalecencias
Laboratorio: A. LLOPIS, Rosales 8 y 12. Madrid

DIABOLO DE GOMA
Bazar Murciano

Productos GUTEX
PARA MANICURE
Depósito en Murcia: BAZAR
MURCIANO.

PARAGUAS
De clase superior. Precios ec-
nómicos.
BAZAR MURCIANO

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

En Bazar Gallego (Palmar)

Administrador Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados Nuevos y antiguos

Medallas antiguas. Primeros premios. Exponiciones Internacionales. (Licitaciones)

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

LA UNION - CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, Motores eléctricos de la LUBIN y GOSNÉ, Motores fijos y marinos, AVANOR para construcción de todo clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 2 a 150 Caballos

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. La pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

Fundada en 1865

En el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona Rambla de Cataluña 15, y Cortes, 224. Inscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 1.500.000. ESTADO demostrativo del desenvolvimiento de la COMPAÑIA.

Primas	Sinistros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas estatutarias para eventualidades
213.963'26	100.023'00	71.322'75	43.519'04
426.551'54	153.153'50	140.185'84	371.855'97
805.362'61	305.901'40	268.454'21	654.871'70
1.473.470'96	517.258'70	490.823'86	308.408'98
2.690.891'45	1.100.643'61	878.463'23	1.375.306'00
18.122'084'70	8.373.500'03	5.360.173'23	2.000.360'00

Autorizada por la Inspección de Seguros. Domicilio pral. en Murcia: D. Agustín Monteverde, Santa Teresa, 7.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana en escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Saoanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Posiciones de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, La Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos de tránsito a New-York via línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se fijan, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Sedes en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi) y OVIEDO (La Hoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Barcelona), MALAGA, CAJERES (Alda, Maset) y LISBOA (Tráfana).

Acidos y productos químicos

Estados de huesos. Superfosfatos de cal. Acido. Sulfúrico-anhidrido sulfúrico corriente. Sulfato de amoniaco. Acido nítrico. Acid. clorhídrico. Glicerina. Sulfato de sosa. Nitrato de sosa. Compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID - VILLANUEVA, 11)

El agrónomo importantísimo para el empleo racional de los abonos. IMPORTANTE. Pidase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las cosas de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid. Villanueva número 11. o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

La higiene de la boca. La marca «Elve imprv...»

Los americanos de moda. La caja con 400 pastillas peretas. Optica, fabricación especial. Bazar Murciano de la acre... BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Máquinas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Ceros, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc. etc.

Sociedad. 18. Murcia. Teléfono núm. 162

Casa fundada en 1820

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO é
INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con **Vine Fesfatada Victoria**. Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

FUMADORES IHUROLI

El IHUROL fumado con el tabaco, le aromatiza, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosas.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, una pta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

CALIDOSCOPIO

Aparato físico-óptico, sumamente interesante, que describe millares de figuras geométricas en combinaciones de colores muy curiosas y variadas.

Depósitos para la venta en el Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo

«Fuera canas.»

La Brillantina Emimat es un preparado más práctico para quitar las canas, no mancha ni perjudica al cuero cabelludo.

Se usa como un aceite de tocador.—Pesetas 5.

BAZAR MURCIANO

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente para la Casa Gal con procedimientos especiales que solo consiguen los jabones de Londres, es el mejor de los jabones de tocador.

Es nocturno, sin perfume, espumoso y suave.

Ne contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 8 pastillas, pesetas 4'50.